



新能源车车主： 油车占了电车的“巢” 充电位变停车位

车位之争 何解？

燃油车车主： 一般不会占用充电车位 除非无位置可选



在城市交通日益绿色化发展的今天，新能源汽车逐渐成为街头巷尾的常见风景。然而，与之配套的新能源车位却面临着被燃油车占用的尴尬局面。

为了深入了解这一现象，近日，记者走访多个小区、商业街，发现道路上的新能源车位因有相关规定以及交警部门管理，较少出现被燃油车占用的情况；而在没有私人停车位的老旧小区，以及充电桩数量充裕的商圈，这个情况则频繁发生。

南国都市报记者 李文韬 文/图



爱华小区9栋区域的新能源车位被不少燃油车占用。

充电车位被占用 小区新能源车车主充电难

在海口爱华小区，小区的9栋、15栋住宅楼前总共规划了近30个新能源充电车位，然而却有不少燃油车停放在这些车位上。可以看到新能源车位区域有着清晰的标识，上面写着“禁止非充电车辆占用车位”等字样，但似乎并没有起到应有的作用。

“最近购买了新能源车，本想着小区有专门的车位，充电会方便些。可现在，每天回来都发现车位被占满，而且还是燃油车，周边也没什么公共充电站，弄得我们新能源车只能每天守着这些充电车位，太不方便了！”小区业主吴女士说，她向物业反映过多次，可问题一直没有得到解决。

随后记者找到物业负责人，他表示也很无奈。“我们虽然在小区内张贴了禁止燃油车占用新能源车位的通知，但还是有很多车主不遵守。我们没有执法权，只能进行劝说，但效果不佳，有时还会引起业主不满。”

“这些新能源车位是业主要求建设的，现在新能源车数量越来越多，小区内建设充电桩是为了给业主们提供更方便的服务。”海口港社区居委会相关负责人解释道，该小区出现燃油车占用新能源车车位的现象，有部

分原因是业主担心安全问题，不支持新能源车在自家楼下充电；另一部分原因则是小区车位紧张，所以燃油车只能停在空余的新能源车车位上。

另一边，记者在海口滨海新城小区商铺门前发现，这里同样有燃油车占用新能源车位的情况，但现场没有发现“禁止非充电车辆占用车位”的告示。“这些车位都是属于小区管理的，也没听说这些车位不给燃油车停放，大家都是车位就放，不过一般燃油车车主遇到看到新能源车位也不会去停，除非其他地方找不到车位。”小区业主陈先生称。

部分商圈未设新能源车专用车位 充电属于额外服务

记者走访多个商圈发现，不少商城近几年为方便新能源车主逛街期间有电可充，都在原有车位上安装了不少充电桩。其中，海口万象城的充电桩数量较多，尤其在下班时间，地下停车库车流量大，设置了充电桩的车位被燃油车占用的情况很常见。

在万象城地下2层的停车库，可以看到充电桩的数量充足，占比约有全部车位的一半。在人流高峰期，常常可以看到有充电桩的车位上停着燃油车。车位周围没有告示

表明这些车位是新能源车位，也没有管理人员劝说或阻拦燃油车停放在这些车位上。

随后，记者找到万象城车场的负责人了解到，该停车场的充电桩主要设置在负2层，数量有200多个。“这是一种额外服务，让来万象城的新能源车主可以在游玩的同时，给自己的爱车充电，但我们不禁止燃油车停放在这些车位，也没有规定这些有充电桩的车位是新能源车专用的车位。”该负责人介绍。

燃油车占用新能源车位 是否违规？如何解决？

“目前，海口路内新能源停车位会有专用车位指示标识，车主们在停车时要注意留意。若燃油车占用这些车位，则属于违规行为，交警部门会对这些燃油车辆进行抓拍，并依法处罚。”海口市公安局交警支队相关负责人介绍，配置充电车位的新能源车位主要分布在封闭的小区内、停车场内，属于路外停车位，不属于交警部门的管辖范围，只能依靠小区、停车场管理者进行内部管理。

而当前，对于小区、商业街、商圈等内部的新能源车位被燃油车占用，还缺乏明确的法律法规和处罚标准，这也是这些场所管理方在处理此类问题时，缺乏有力的依据，有时会造成管理困难局面。

“从管理方式上看，许多小区采用专人看守、引导车辆停放，或者安装地锁的方式对新能源车充电车位进行管理，物业要针对小区具体情况开展有效且人性化的管理。”海口市物业管理行业协会会长高平说，不过物业作为管理方而非执法方，有时候确实会遇到管理困难的问题，所以更重要的还是需要业主自觉遵守。

高平表示，向广大车主宣传新能源车位的重要性和专用性，提高车主的环保意识和规则意识，让业主自觉、主动不占用；或者可以通过增加停车位数量环节缓解车位紧张。

“一些老旧小区面积受限，停车位本身配比就低，物业的管理也不能过于强硬，也不能在车位紧缺的情况下阻止业主将燃油车停放在空余的新能源车位。”高平表示，他希望相关部门能出台具体的法律法规，明确路外新能源车位的使用规范，为解决这一问题提供法律保障。



扫码看视频

城事播报

遭台风损坏的墓碑 60 天内登记可免费帮修？ 颜春岭管理处：系谣言已报警，市民不必扎堆查看，静待通知

南国都市报10月13日讯(记者 蒙健)“被台风吹倒损坏的墓碑，在60天内告知海口市颜春岭安乐园即可免费维修？”近日，有不少市民在微信群中均接到了一则这样的消息，10月13日，记者向海口市颜春岭安乐园管理处采访核实后了解到，该消息属于谣言，目前园区管理处就这则消息已向警方报案，同时提醒广大市民保持理性，不信谣不传谣。

“亲们，你们有看到通知吗，说颜春岭因受台风影响，有些墓碑损坏，通知家人们去看看，60天内免费帮修，过60天就自家弄了……”10月11日，市民梁女士

在微信朋友圈内接到这样一则信息，因担心老人的墓碑被台风吹倒损坏，她便立即驱车赶到了海口市颜春岭安乐园查看墓位，所幸墓位的墓碑并无任何损坏。“但我通过与园区管理处的工作人员询问，说并没有‘60天内登记免费维修一说’，这又是怎么回事呢？”就微信群内的消息，梁女士希望有相关部门予以解释。

10月13日，记者驱车来到了海口市颜春岭安乐园，针对梁女士反映的情况，记者采访了海口市颜春岭安乐园负责人吴英勇。“这则消息是谣言，我们根本就没有发布过通告。”据吴英勇介绍，受超强台风

“摩羯”影响，海口市颜春岭安乐园遭受了严重损失，特别是华侨A、B、1区墓园设施受损严重，道路受阻，环境遭破坏。灾情发生后，海口市颜春岭安乐园立即组织团队全力开展灾后恢复工作，目前墓园服务已基本恢复正常。

吴英勇告诉记者，对于因灾受损墓位，园区管理处正抓紧进行全面统计和评估，将与相关家属沟通后续修复事宜，他们将请专业的厂家到场，根据每个墓位受损的情况进行评估。“因受台风这样不可抗力因素导致墓位受损，修复的费用我们只收取成本费用。”他说，因“60天内登记

可免费维修”这则谣言，导致近期集中到墓园内查看墓碑的车辆激增，扰乱了园区日常的工作秩序。

对此，他提醒广大市民，目前园区管理处也在统计墓园受损墓位的情况，广大市民不必集中前往墓园，届时园区将根据家属先前所登记的信息予以通知；若有市民前往墓园查看发现墓位受损，也可自行拍下前、后、左、右四张相片，并带着墓园证到义龙后路20号颜春岭安乐园义龙路办事处登记，以便沟通墓位修复事宜。

他表示，希望广大市民保持理性，不信谣不传谣，耐心等待通知。